

BARANGOLÁS DÉLVIDÉKEN: SZABADKÁTÓL-FIUMÉIG Határtalanul kirándulás összefoglaló

1. nap

Az iskola elől indultunk 2024. május 13-án 07.30-kor, utunk Szerbiába vezetett. Délben érkezünk a Szabadkai Október 10-e Általános Iskolába, ahol már izgatottan vártak bennünket. Amíg a gyerekek a helyi diákokkal ismerkedtek, játszottak az árnyas udvaron, addig iskolánk tanárait végig vezették az iskolában. Megmutatták termeiket, és megismerhettük oktatási rendszerüket. Délután Szabadka belvárosában sétáltunk. Ellátogattunk a felújított szabadkai Zsinagóghoz, amely Európa második legnagyobb zsinagógája, majd átsétáltunk a város híres szülöttjéről elnevezett Gimnázium elé, a Kosztolányi szobrokhoz. A szobornál egy Kosztolányi verssel emlékezünk meg a neves költőről. Ezt követően megtekintettük belülről a magyar szecessziós Városházát, és megcsodáltuk az előtte elhelyezkedő csodálatos Zsolnay porcelánból készült szökőkutat. Séta közben láttuk a Szentháromság szobrot, a Kaszinó épületét, a Népszínházat, majd végigsétáltunk a Korzón, útba ejtve a Kaptáros házat is. Gyönyörködtünk a magyar szecesszió egyik remekművében, a mézeskalács házban: a Raichle-palotában. Délután a Palicsi-tó partján tettünk sétát, ahol szecessziós fürdőépületeket, színpompás villákat láthattuk. A tó partján álló a szecessziós vigadót követően, a női fürdő és a Bagolyvár felé sétáltunk, fényképezkedtünk. Ezt követően mentünk az állatkertbe, ahol a barnamedvétől a pávákön át a majmokig számtalan állatot láthattunk. Este érkezünk meg Kishegyesre a Kátai tanyára, ahol 2-6 fős szobákban szállásoltak el bennünket. A tanyán vacsoráztunk, reggeliztünk, helyi házi finomságokat kóstolhattunk meg. Kipróbáltuk a fitneszeszközöket, a játszóteret és a csúszdát is. A tanyán állatsimogató is található szelíd háziállatokkal, őshonos állatfajtákkal. Itt készíthettük el a drónos felvételeket, amik madártávlatból mutatták a gyönyörű tájat.

2. nap

Május 14-én reggel Zágrábba, Horvátország fővárosába indultunk a finom svédasztalos reggelit követően. Délután kezdtük meg sétánkat a központi vasútállomástól. Innen Tomislav király lovasszobra mellett elhaladva a magyar honfoglalás millenniuma alkalmából átadott pavilon épületet néztük meg, majd közös történelmi nagyjainak: Zrínyi Miklósnak és Jurisics Miklósnak, Kőszeg védőjének a mellszobrát. A park hangulatos zenepavilonjában közösen elénekeltük a Széles a Duna kezdetű vajdaságban gyűjtött magyar népdalt, és megnéztük a meteorológiai órát. Betértünk a zágrábi Liszt Ferenc Intézetbe és egy előadás keretében megtudtuk, hogyan népszerűsítik a magyarságot, népünk kultúráját a szomszédos országokban és szerte a világban. Átsétáltunk a Káptalandombon emelt székesegyházhoz, majd innen a Jellasics-térre. A Főtéren megnéztük Jellasics lovasszobrát. Az öreg kapun át a Szent Márk-térre értünk. Itt található a horvát Szábor, vagyis az országgyűlés, amely a Szent Márk templomra néz, amelyen a Horvátország és Zágráb címerét Zsolnai cserépből rakták ki. Este érkezünk meg Crikvenicába, a horvátországi szállásunkra. Itt fogyasztottuk el finom vacsoránkat, amivel vártak bennünket. A napot egy tengerparti sétával zártuk. Ezen a csodálatos tengerparti üdülővárosban két szálláson helyeztek el bennünket, két különálló

villában. Mindkét szállítás ablakából csodálatos kilátás nyílt az Adriai-tengerre és a Krk-szigetekre.

3. nap

Május 15-én a svédasztalos reggelit követően utaztunk tovább a Krk-szigetekre. Egy csodálatos öbölből indult a hajónk egy tengeri kirándulásra. A hajókázás alatt szikrázó napsütésben és enyhe tengeri szélbe élvezhettük a lenyűgöző kilátást. Vendéglátóink finom üdítővel és retro zenével tették emlékezetessé az Adriai hajókázásunkat. Délután a Fiuméhez tartozó Tersattoba látogattunk. A Tersattoi Mária búcsújáró templom kápolnája magyar hadihajók emlékét őrzi. Sétánk során gyönyörködtünk a vallási ereklyékben és a lenyűgöző oltárképben. Felsétáltunk Tersatto várába, amelyet a Frangepánok építettek a 13. században, és ahonnan csodálatos kilátás nyílt a tengerre. Innen a városközpontba a zarándokok lépcsőin, a tersattói lépcsőkön gyalogoltunk le. Fiume belvárosába érkezve megnéztük a korzón található Óratornyot, majd lesétáltunk a kikötőbe, ahol egy kódkereső játék keretében magyar feliratú bójákat kellett találniuk a gyerekeknek. Este a három győztes csapat a vacsoránál jutalomban részesült. A kikötővel szemben tiszteletünket tettük a Baross emléktáblánál. Emlékezetes pillanatokot éltünk át a szabadidőben, amit többen ajándékvásárlással, míg mások fagyizással töltöttek el. Fiumét elhagyva Abbázia üdülővárosba utaztunk. A város minden villájához gazdag, sokszor nemesi származású magyar családok története fűződik, a villák nagy része a monarchia aranykorát idézte. Sétáltunk a tengerparton a híres, sziklába vájt sétányon, majd felkerestük a Hotel Palace Bellevue-t, amely Markusovszky Lajos 1848-49-es tábori főorvos utolsó lakhelye volt. Emlékét tábla őrzi a szálloda falán. A naplemente fényében megmerítettük lábunkat a hűvös tengervízben. A szállítás éttermében finom meleg vacsorával vártak bennünket.

4.nap

Május 16-én a svédasztalos reggeli után Varasdra utaztunk. A város mintegy 20 évig Horvátország fővárosa volt. Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek várkastélyát, amelyet valaha vízfolyás vett körül, és lecsukható hídon át lehetett megközelíteni. A várkastély parkjában tett séta során gyönyörű kilátás nyílt a magaslatból a belvárosra. Kényelmes sétával értünk a pompás barokk belvárosba, ahol megtekintettük a Megyeházát, a Draskovics Palotát, a székesegyházat és a gyönyörű Városházát is. Ebben a gyönyörű városban is lehetőségünk nyílt szabadprogramra, amit a többség fagyaltozással töltött. A buszra szállva tovább utaztunk programunk utolsó állomására: Csáktornyára. A Zrínyiek sásfészkeként is említik a várat. Tettünk egy sétát a csáktornyai vár körül, majd elsétáltunk a Szent Jeromos szlavóniai származású szentünk szobrához: a Zrínyi fához. Zrínyi teljes alakos szobra a honvédő háború áldozatainak emlékműve. Séta közben útba ejtettük a turulmadaras központi emlékoszlopot is, majd sétánk végeztével haza indultunk. Hosszú utazást követően szerencsésen megérkeztünk este 6 órára az iskola elé. Csodálatos, élményben gazdag utunk volt, amire mindig emlékezni fogunk.